

ВЕСТИ

приволья



7 мая
2013 года
вторник
№35
(13365)

12+

газета муниципального образования "Ярцевский район" Смоленской области
наш сайт: vesti-privolya.rf

С ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Уважаемые жители города Ярцево, ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!

Сердечно поздравляем вас с 68-й годовщиной Великой Победы!

9 мая – это особый день в жизни и истории нашего государства. Эта священная дата стала символом всенародной гордости и памяти, мужества, героизма и отваги, неразрывного единства и сплоченности многонациональной страны во имя Победы. Мы будем вечно помнить, какой ценой далась Победа в войне, ставшей самым суровым испытанием для всего мира. Мы никогда не забудем погибших и тех, кто всем смертям назло остался в живых.

Мы безгранично благодарны ветеранам и труженикам тыла за подвиг во имя Отечества и для всего человечества, совершенный ими в годы Великой Отечественной войны, и сохраним самое ценное, что они передали нам – мир.

В канун величайшего всенародного праздника от всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья и радости, веры в прекрасное будущее и мирного неба над головой.

Глава муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области К.А. Гращенков

Глава Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Ю.В. Панков



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, дорогие ярцевчане!

Поздравляем вас с Днем Победы! Выражаем нашим ветеранам слова искренней благодарности за мужество и великий подвиг, который будет жить в веках.

От всей души желаем крепкого здоровья, мира и счастья.

Глава города А.Е. Тимошков

И.п. Главы Администрации города В.И. Ковалев



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла! Дорогие смоляне!

Сердечно поздравляю вас с общенародным и самым дорогим для всех нас праздником – Днем Победы в Великой Отечественной войне! Это действительно великий праздник, объединяющий всех россиян. Это день Российской Славы и Доблести.

Трудно найти на Смоленщине семью, которую война не опалила своим огненным дыханием. В этом году мы отмечаем 70-летие освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков. Мы гордимся тем, что весомый вклад в общее дело Победы внесла Смоленская область! В день всенародного праздника сердца наполняет искренняя гордость за наших отцов и дедов, защитивших и возродивших страну.

Огромное вам спасибо, дорогие ветераны, за то, что вы совершили для всех нас. Наш долг, наша обязанность – сделать все возможное, чтобы жизнь ваша была спокойной и радостной, чтобы вы всегда были окружены заботой и вниманием. От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, долгих-долгих лет жизни. Мира и благополучия вам и вашим близким. С Днем Победы!

Губернатор Смоленской области А.В. Островский

Дорогие друзья! Уважаемые ветераны! Поздравляю вас с Днем Победы!

Мир, в котором мы сегодня живем, трудимся, мечтаем, растим детей, был бы не возможен без великого подвига наших отцов и дедов. Их сила духа, готовность отдать жизнь за счастье своего народа всегда будут для нас примером.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за мужество и героизм, за ваш подвиг, за лишения и потери, которыми ковалась великая Победа. От всей души желаю вам мира, долгих лет жизни, крепкого здоровья, благополучия. Пусть и в День Победы, как и в любой другой день, вас окружают тепло и внимание близких людей.

Сергей Неверов, вице-спикер Госдумы, секретарь Генерального совета "Единой России"

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, бывшие малолетние узники фашистских концлагерей, работники ПАТП «Автолайн», ярцевчане!

Поздравляю вас с Днем Победы! Огромное спасибо и низкий поклон вам, наши ветераны, за то, что вы совершили для ныне живущего поколения. Ваш подвиг живет и будет жить в веках, а примеры вашего героизма не померкнут никогда. Нам есть на кого равняться и также с верой и самоотдачей служить Родине и гражданам России, ярцевчанам.

От всей души желаю всем здоровья, оптимизма, бодрости духа и процветания, а также приложения сил для улучшения жизни ярцевчан.

Руководитель ООО ПАТП «Автолайн», депутат городского Совета депутатов Михаил Анатольевич Куликов

Уважаемые ярцевчане! Дорогие братья и сестры!

5 мая мы отмечали Праздник Воскресения Христова, которое обладает поистине вселенским значением. Оно позволяет всем нам возвыситься над суетой житейских будней, дабы увидеть подлинное величие Божественной любви, ради блага человека снисшедшей даже до Креста и смерти. Поэтому нам так важно осознавать, что своим Воскресением Господь обновляет человеческую природу, даруя укрепление внутренних сил каждому христианину в его служении Церкви, стране, обществу, семье, ближнему.

Будем делиться друг с другом радостью нынешнего торжества! Согреем теплом сердец тех, кто сегодня страдает и испытывает лишения. Обратим пасхальное приветствие ко всем людям: и ближним, и дальним. Будем несленно трудиться ради процветания страны, города и района, в котором мы живем.

Благочинный Ярцевского благочиннического округа протоиерей Василий Мовчанюк



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, дорогие работники нашего завода, ярцевчане!
Поздравляю вас с праздником Великой Победы. 68 лет назад отгремела война, но вечно будем помнить и чтить тех, кто защитил нашу землю от вероломного врага. Здоровья вам, бодрости духа, оптимизма и личного счастья.

Д.А. Новоженков, генеральный директор ГУП г. Москвы «Литейно-прокатный завод»



Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, уважаемые ярцевчане, работники нашего предприятия!

Искренне и сердечно поздравляю вас с общенародным, самым дорогим и великим праздником всех россиян - Днем Победы.

Долг и обязанность всех послевоенных поколений - помнить и чтить этот подвиг, гордиться им. Великая Победа - это то, что до сих пор объединяет всех нас, независимо от возраста, социального положения и достатка.

Желаю работникам нашего предприятия и всем ярцевчанам здоровья, успехов, личного счастья и, конечно, мирного светлого неба.

Директор Ярцевского филиала ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» Вячеслав Борисович Крюков



Дорогие ярцевчане!

9 Мая фронтовики и все, кто своей кровью и жизнями приближал долгожданную Победу, будут принимать поздравления. На плечи этих людей выпали все тяготы войны, оккупации, разрухи и восстановления. Другого такого праздника, в котором перемешались бы и радость, и слезы, у нас нет.

Давайте окружать заботой и вниманием наших ветеранов, ведь их осталось уже немного. Сегодня хочется пожелать победителям, а вместе с тем и всем ярцевчанам здоровья и счастья, пусть каждый день приносит вам только радость.

Т. Д. Давудов, депутат районного Совета депутатов и коллектив торговой сети ООО «Тимур»



Дорогие ветераны, вдовы, труженики тыла! Примите наши искренние пожелания к 68-й годовщине Великой Победы!

Мы глубоко благодарны вам за мирное небо над головой, за возрождение из пепла нашего любимого Ярцево. Вы - наша гордость, наша история.

Великий день - день поклоненья Тем, кто пожертвовал собой Для будущего поколенья, За мир, свободу и любовь.

Администрация ОАО «ДЭП-3»

Победе вела» (работает полевая кухня)

11 мая

Территория храма Св. Георгия (мкр. Пионерный)

Престольный праздник, посвященный Дню Святого Георгия Победоносца

9.30 - Праздничное богослужение

11.30 - Вручение георгиевских ленточек

12.00 - Концертная программа «О доблестях, о подвигах, о славе»

ПЛАН мероприятий, посвященных 68-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне

8 мая
Площадь Победы

11.00 - Легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы (в момент проведения движение в центре города будет перекрыто)

12.00 - «Парад почетных караулов» (общегородская линейка)

ЦД «Современник»

13.00 - Митинг у памятного знака погибшим в локальных войнах «Никто не забыт»

Дворец культуры

15.00 - Концертная программа «Мы все Победою сильны» (в рамках Международного фестиваля художественного творчества соотечественников «С Россией в сердце»). Выступление творческих коллективов из Эстонии и Молдовы.

9 мая

Мемориал в мкр. Яковлево

11.00 - Митинг памяти «У Вечного огня». Акция «Я помню! Я горжусь!» (вручение георгиевских ленточек)

Поле Памяти

12.00 - Митинг-реквием «Вас помнит мир спасенный»

Площадь Победы

12.30 - Праздничная программа «Нас песня к

● ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

Татьяна Пастухова:

«Формируем мнение – влияем на закон»

Общественность и наркотики. Казалось бы, все ясно: бороться с наркоманией в стране обязаны правоохранительные органы, а цель общественных организаций – формировать мнение народа. Но сегодня провести черту между деятельностью различных структур оказалось не так просто. Почему? На этот вопрос мы попросили ответить члена Общественной палаты Смоленской области директора МУК ЯРЦК ИИ Т.П.Пастухову.

- Татьяна Петровна, недавно прошедшее апрельское расширенное заседание Совета Общественной палаты было посвящено проблемам наркотизации населения. При чем здесь общественность?

- Представители общественности, правоохранительных органов, духовенства собрались для того, чтобы не просто поговорить о проблеме. Общественная палата существует для того, чтобы объе-

динять усилия всех структур, как например, в борьбе с наркоманией, ведь эта беда так или иначе касается почти всех. В плане наркотизации Смоленская область на общероссийском фоне особых проблем не вызывает, мы не лучше и не хуже многих других областей, но проблема существует.

Одна из наиболее обсуждаемых тем касалась распространения курительных смесей, содержащих в своем составе психоактивные вещества, которые не входят в число

«запрещенных к свободному обороту». Привлечь к уголовной ответственности их распространителей удается не всегда, так как в большинстве случаев психоактивные вещества не включены в список, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 30 июня 1998 г. № 681. Сложность заключается в том, что процедура внесения новых видов психоактивных веществ в утвержденный законодательством список слишком длительна по времени (около одного года).

Производители же очень ловко обходят закон, меняя состав смесей, их химическую формулу. А молодежь покупается на рекламу этого зелья, которое продается в том же Смоленске чуть ли не на каждом шагу.

Цель такого мероприятия – объединить усилия всех структур в борьбе с наркотическим злом.

(Основной материал на эту тему был опубликован в прошлом номере нашей газеты.)

Батальонный комиссар Иван Фомченков

9 Мая - День Победы - остается неизменным, всеми любимым, дорогим, трагичным и скорбным, но в то же время очень светлым праздником. В этот день мы собираемся, чтобы возложить цветы к Вечному огню, вспомнить наших защитников и героев, минутку помолчать и в который раз сказать им СПАСИБО...

Спасибо за нашу мирную жизнь, за наших детей и внуков, за их счастье! Спасибо вам, ветераны войны и труженики тыла, и низкий поклон. Желаю вам крепкого здоровья на долгие годы вперед.

Вечная память погибшим. Ваша заслуга будет в памяти всех, кто живет на этой земле.

Нотариус А.Н.Минин

Дорогие ярцевчане! Это наш с вами день. Мы всегда будем помнить подвиг наших отцов и дедов, который они совершили во время Великой Отечественной. Мы приводим детей 9 Мая к Вечному огню и рассказываем про День Великой Победы, День Победы нашего народа над фашизмом. В этот праздник от всей души желаю вам счастья, здоровья и мирного неба над головой.

Великий день - день поклонения

Тем, кто пожертвовал собой

Для будущего поколения,

За мир, свободу и любовь!

**Аркадий Григорьевич Оганов
от имени трудового коллектива
центра здоровья и красоты
«Грация» и кафе «Рандеву»**

Дорогие ярцевчане!

День Победы - самая светлая и трогательная дата! Победа в Великой Отечественной войне - подвиг и слава нашего народа. Как бы ни менялись за последние годы факты нашей истории, 9 Мая - День Победы - остается неизменным, всеми любимым, дорогим, скорбным, но в то же время и светлым праздником.

Желаем нашим ветеранам долгих лет жизни, заботы близких, всех благ, которых они заслужили тысячекратно.

**Андрей Олегович и
Елена Владимировна Марченковы,
коллектив торговой сети «Сакура»**

Дорогие земляки!

9 Мая 1945 года... Все дальше и дальше уходит в прошлое эта светлая дата. Но человечество помнит, какой ценой досталась нашим дедом и прадедам эта Великая Победа.

В канун всенародного праздника поздравляем всех ярцевчан, а особые теплые слова и низкий поклон адресуем нашим ветеранам. Вечная память не вернувшимся с войны.

Желаем всем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия, успехов и семейного счастья. Мы хотим верить, что никто не забыт и ничто не забыто. Со своей стороны компания «Пионер» предоставляет в текущем году для ветеранов войны существенные скидки.

Коллектив компании «Пионер»

Сердечно поздравляем с 68-й годовщиной Великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками наших славных ветеранов-победителей! Всех тех, кому выпала судьба пережить военное лихолетье. Ярцево - город со славными боевыми и трудовыми традициями, потому ярцевчане чтят и будут чтить подвиг героев.

Желаем всем голубого неба, яркого солнца, здоровья, долголетия и весенней бодрости.

**С уважением администрация
Ярцевской автошколы ДОСААФ**

В советские времена на фасаде уцелевшего с довоенных времен кирпичного дома № 8 по улице Чернышевского висела мемориальная доска, напоминающая ярцевчанам о том, что здесь жил секретарь Ярцевского подпольного райкома партии, комиссар партизанского отряда «За Родину» Иван Иллиодорович Фомченков.

Он был потомственным ярцевчанином из рабочей семьи. Родился в 1907 году, работать стал с 11 лет. Вначале был пастухом, а с 1922 года трудился на прядильно-ткацкой фабрике слесарем. Здесь Иван Фомченков вступил в комсомол, а затем в 1926 году - в партию. В дальнейшем его жизнь была связана с журналистикой. Сначала стал рабкором областной газеты «Рабочий путь», был редактором фабричной многотиражки «Основы». Перед войной И.И. Фомченков занял должность редактора ярцевской районной газеты «Ярцевский ударник». С первых дней войны Иван Иллиодорович ушел добровольцем в армию. По линии Главного политуправления ему было присвоено воинское звание батальонный комиссар, что в строевых частях приравнивалось к званию майора. В эти первые дни войны под Смоленском в резерве Западного фронта сосредотачивалась 16-я армия под командованием генерал-лейтенанта М.Ф. Лукина. В нее и был направлен И.И. Фомченков на должность комиссара одного из стрелковых батальонов.

И.И. Фомченков со своим батальоном участвовал в ярцевской обороне. 15 июля 1941 года Иван Иллиодорович принял боевое крещение во время ликвидации вражеского десанта в составе Ярцевского городского истребительного батальона. В октябре 41-го под Вязьмой попал в окружение и после неудачных попыток перейти линию фронта вернулся в родные места. В это же время фашисты разгромили Ярцевский районный партизанский отряд. В бою погиб его командир, секретарь района партии Т.Х. Кондрашкин. И.И. Фомченков вместе с Я.Е. Ивановым, С.П. Москалевым, В.П. Шукаловым создают в районе подпольные группы, на базе которых затем формируются партизанские отряды. С 6-го октября 1941 года с боями И.И. Фомченков вместе с 16-й армией отходил к Вязьме, где принимал участие в ее обороне. При прорыве 16-й армией Вяземского окружения И.И. Фомченков находился со своим батальоном в арьергарде, который был отрезан от основных частей прорвавшей окружение 16-й армии. И.И. Фомченков по оккупированной немцами территории пробирается в северные сельсоветы Ярцевского района, еще не занятые противником.

Так что за первые четыре месяца войны Иван Иллиодорович приобрел богатый опыт боевой и партийно-политической работы, который пригодился ему при создании партийного подполья и первых партизанских отрядов.

Вместе с коммунистами Т.Т. Цуповым, Я.И. Ивановым, П.Т. Руденко, И.С. Полбиным и другими И.И. Фомченков создает Военный совет партизанских

Уже в начале марта 1942 года возник Советский район, вошедший в Вадинский партизанский край. В районе не был создан военный совет партизанских отрядов, который объединил 1200 бойцов-партизан. Военный совет возглавил бригадный комиссар П.Т. Руденко, комиссаром военного совета был утвержден секретарь

партизанское движение, придать ему характер всенародной партизанской войны.

Летом 1942 года немцы вновь оккупировали освобожденную партизанами территорию Ярцевского района. Особый партизанский полк, которым командовал подполковник Амеличев, через Вадинский партизанский край сумел с потерями, но про-



отрядов и подпольную районную парторганизацию. В январе-феврале 1942 года партизаны совместно с войсками 39-й армии освободили от оккупантов северную часть Ярцевского района. В следующем месяце для обороны освобожденной территории создается отдельный партизанский полк, а Иван Иллиодорович назначается секретарем Ярцевского райкома партии.

В январе 1942 года Бюро Смоленского обкома ВКП(б) утвердило И.И. Фомченкова секретарем Ярцевского подпольного райкома партии. («Смоленская область в годы Великой Отечественной войны». Сборник документов и материалов, Москва, «Московский рабочий», 1977 г., стр. 436).

18-го февраля 1942 года в помещении бывшего клуба деревни Репино прошло общее собрание коммунистов Ярцевского района с повесткой дня «О восстановлении советской власти на территории, освобожденной партизанами, и дальнейшем развертывании партизанского движения». Общее собрание внесло постановление:

1. Объединить небольшие группы партизанских отрядов в общий отряд, действующий в направлении автомагистрали и г. Ярцево по р. Воль.

2. Поручить тт. И.И. Фомченкову, Я.Е. Иванову и Т.С. Цупову провести выборы председателей и секретарей сельсоветов в селениях полностью освобожденных от немцев.

3. Этим же товарищам провести выборы председателей колхозов.

4. Всю работу парторганизаций подчинить росту и укреплению партизанского движения.

подпольного райкома партии И.И. Фомченков.

13-го марта 1942 года Смоленскому обкому партии и облисполкому поступило донесение «О восстановлении советской власти на освобожденной партизанами территории Ярцевского района и боевой деятельности партизанских отрядов». В донесении подробно рассказывается о деятельности партизанских отрядов, что освобождено от оккупантов семь сельских советов, где восстановлена советская власть и колхозы, что полным ходом идет подготовка к посевной кампании. Дается также подробная разведывательная характеристика количества немецких войск в Ярцеве и действий их карательных органов. А также просьба установления связи с воинскими соединениями Западного фронта, так как в большинстве случаев собранные разведданные остаются неиспользованными. Под донесением две подписи: секретарь РК ВКП(б) И. Фомченков и председатель райисполкома Я. Иванов. Позднее последняя просьба была выполнена, но посланные для связи радисты были перехвачены карателями и уничтожены.

16-17 апреля 1942 года в Москве, в здании музея В.И. Ленина состоялся пленум Смоленского обкома ВКП(б), на который кроме членов обкома, работников аппарата и секретарей райкомов партии освобожденных районов были приглашены секретари подпольных райкомов партии, в том числе и И.И. Фомченков. Пленум подвел итоги партизанской борьбы в тылу врага и принял решение: еще шире развернуть

рваться на Большую землю.

Секретарь подпольного райкома партии, батальонный комиссар Иван Иллиодорович Фомченков со своим штабом и разведзвездом остается на повторно оккупированной территории Ярцевского района. Они создают районный партизанский отряд «За Родину», который состоял исключительно из местного населения и ярцевчан, которые сумели вырваться из оккупированного города и добраться до освобожденной северной части Ярцевского района. Командиром отряда на бюро райкома был назначен старший лейтенант В.А. Радченков, комиссаром - И.И. Фомченков.

Партизанский отряд «За Родину» почти семь месяцев не давал спокойно жить оккупантам на ярцевской земле. Лишь в начале марта 1943 года подпольный Ярцевский райком партии получил приказ из Западного штаба партизанского движения от начальника штаба и члена Военного совета западного фронта 1-го секретаря Смоленского обкома ВКП(б) Д.М. Попова прорываться на Большую землю. При переходе линии фронта в районе Свитских мхов в бою Иван Иллиодорович Фомченков погиб.

За заслуги в организации партизанского движения на оккупированной врагом территории И.И. Фомченков в сентябре 1942 года был награжден орденом Ленина. В память о герое одна из городских улиц, а также переулочек носят его имя.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной и участники трудового фронта! Сердечно поздравляем вас с большой праздничной датой - 68-й годовщиной Великой Победы! Особые слова благодарности работникам СПК «Михейковский».

Спасибо всем вам за ваше мужество, отвагу и героизм, за ратный и трудовой подвиги.

Пусть мир и счастье сопутствуют вам на жизненном пути, пусть у каждого будет любимое дело и достаток в семье. Низкий поклон вам, дорогие ветераны! Здоровья, счастья, радости и заботы близких.

Администрация СПК «Михейковский»

Дорогие наши ветераны, с Великой Победой вас! Именно вам мы обязаны тем, что сегодня живем в родной стране, под мирным небом. Та страшная война так или иначе затронула каждого из нас, поэтому День Победы - это самый важный праздник для всех. Все дальше и дальше удаляет время весну 1945 года. Но подвиг народа никогда не померкнет в памяти живущих.

В этот день - радостный и светлый - мы от всей души поздравляем всех, кто воевал, кто ковал Победу в тылу, а также всех ярцевчан. Здоровья всем и счастья!

Администрация ЗАО «Оазис»

Отдел военного комиссариата Смоленской области по г. Ярцево и Ярцевскому району сердечно поздравляет ветеранов войны, а также пенсионеров Министерства обороны РФ с Днем Великой Победы.

Примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, мирного неба, благополучия, любви, веры в славное будущее.

В.В. Митуневич, начальник отдела военного комиссариата Смоленской области по Ярцевскому району

Дорогие ветераны!

От всей души поздравляю вас с 68-й годовщиной Великой Победы! Этот праздник призван быть символом не только светлой памяти, но и событием, объединяющим народ. Пусть не будет больше в нашей жизни войн и разрушений, а процветают только мир и созидание.

С праздником, ярцевчане! Низкий поклон всем, кто защищал и защищает сейчас нашу Родину.

Желаю всем добра, светлого будущего, удачи в делах и вечного мира.

Генеральный директор ООО ПСФ «Сталькон-Регион» Николай Васильевич Старовойтов

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, вдовы, малолетние узники!

Достаточно взглянуть на архивные фотографии нашего комбината до войны и после военной разрухи, чтобы понять, как велика цена и неотвратимость нашей Победы!

Как много лет прошло с тех давних пор, но помнят всё истории страницы.

И затевают ветераны разговор, Им до сих пор кровавая война Покоя не даёт. И по ночам всё снится...

Здоровья, долгих лет жизни и удовлетворения от результатов нашего нелёгкого труда в легкой промышленности!

С уважением администрация и профсоюзный комитет ООО «Ярцевский хлопчатобумажный комбинат»

Эту весну нашей Победы мы празднуем с особым настроением. Пусть сегодня многих с нами нет, но мы помним и будем помнить этот подвиг, благодаря которому живет нынешнее поколение ярцевчан. Пусть этот праздник станет днем мира, добра, юности и красоты. А также памяти о не вернувшихся с фронтов и полей боев.

Здоровья вам, ветераны, счастья на долгие года!

С уважением коллектив ООО «ТехАвто»

Время неумолимо, и всё меньше убелённых сединами ветеранов собирается у ступенек мемориала в Яковлеве, чтобы затем торжественно пройти к Вечному огню под звуки военных песен и аплодисменты участников митинга, посвящённого Дню Победы и дням освобождения Ярцева и Смоленщины от фашистской неволи. Поэтому ещё дороже каждая минута общения с ветеранами Великой Отечественной войны. В то же время им явно недостаточно заботы от окружающих их людей и внимания к их повседневным заботам и нуждам. Эти скупые газетные строки о них и про них.



Слева: Почетный ветеран, Почетный гражданин города Суража Павел Данилович Трофимов, в центре - Владислав Николаевич Воскресенский

Праздник со слезами на глазах

Не стареют душой ветераны! 68-ю годовщину Великой Победы Почётный ветеран города Ярцево **Александр Фёдорович Малофеев**, как и все его боевые товарищи, встречается в очень почтенном возрасте. И в который уже раз он вновь вспоминает самое начало боевого пути на Юго-Западном фронте в июне 1942 года. Затем Белорусский фронт, освобождение Смоленщины, 2-й Украинский фронт. Был полковым разведчиком, неоднократно ходил за линию фронта, добывал «языков», четырежды был ранен, но после излечения снова становился в строй.

За мужество, храбрость и отвагу, проявленные в боях за Родину, награждён двумя орденами Славы (II и III степени), орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу», другими медалями. В послевоенное время Александр Фёдорович работал много лет на восстановлении разрушенного хозяйства города Ярцево и района. Почётный ветеран города Ярцево Малофеев принимает активное участие в патриотическом воспитании молодого поколения, в общественной жизни города и района.

Владиславу Николаевичу Воскресенскому 87 лет. Он начал свой боевой путь в составе действующей армии, участвуя в Белорусской стратегической операции, где и получил очень тяжёлое ранение ног. Награждён орденом Отечественной войны, медалями «За отвагу», «За победу над Германией». В последнее время активно участвовал в развитии сельского хозяйства в должности главного агронома Ярцевского района. Поднимал целинные земли в Новосибирской области, работал в совхозах «Климовский», «Авдюковский». Неоднократный участник выставок ВДНХ. И на каком бы фронте, боевом или трудовом, ни находился Владислав Николаевич, на него всегда можно было положиться, говорят товарищи по боевым временам и мирному труду на благо Отчизны.

А вот **Даниил Карпович Гришаков**, рожденный в 1924 году, вошёл в горнило военного лихолетья ещё подростком, рядовым партизанского отряда Федосова в составе 1-й Заслоновской партизанской бригады на территории Бело-

русии. Затем был орудийным номером 76-миллиметровых пушек 608-го артиллерийского полка до февраля 1945 года. Был ранен и контужен.

В послевоенное время работал около 40 лет в лесхозе Ярцевского района. За мужество и отвагу в борьбе с врагами Родины Даниил Карпович награ-

ждён орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За победу над Германией».

Затем был орудийным номером 76-миллиметровых пушек 608-го артиллерийского полка до февраля 1945 года. Был ранен и контужен. В послевоенное время работал около 40 лет в лесхозе Ярцевского района. За мужество и отвагу в борьбе с врагами Родины Даниил Карпович награ-

ждён орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За победу над Германией».



Слева: Александр Фёдорович Малофеев, кавалер двух орденов Славы

ждён орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За победу над Германией».

Николай Степанович Минин, отпраздновавший уже свое 90-летие, защищал Родину от немецко-фашистских захватчиков в составе танкового полка войск Юго-Западного фронта. Награждён орденом Отечественной войны, многими медалями.

В послевоенное время, как и весь советский народ-победитель, ударно трудился над восстановлением народного

хозяйства. **Александр Акимович Филимонов**, рожденный в 1920 году, с первых дней войны защищал Родину до октября 1941 года в составе 315-й батареи береговой обороны на острове Саарема Эстонской ССР. В силу обстоятельств попал в плен, в котором находился по

апрель 1945 года. Награждён орденом Отечественной войны 2-й степени, медалями «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией».

Юрий Яковлевич Новиков, которому исполнилось 88 лет, свой боевой путь начал в апреле 1943 года в должности разведчика разведроты 82-й гвардейской стрелковой дивизии. Те, чьи имена были сегодня названы, и те, о ком мы еще расскажем в этом юбилейном для Смоленщины году, достойны славы.

В. Маковецкий

Дорогие ветераны, проживающие на территории Мушковичского сельского поселения!

Сердечно поздравляю вас с Великим праздником - Днем Победы! Мы равняемся на вас и остаемся верными тем славным традициям, которые вы заложили.

Низкий поклон вам за все, что вы сделали для Великой Победы, за те жизненные силы, которые вы отдали на развитие нашей Родины.

Желаю вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, мира вам и вашим близким.

**Глава администрации
Мушковичского сельского поселения
Андрей Алексеевич Азаренков**

Дорогие ветераны войны и труженики тыла! Поздравляем вас с Днем Победы.

Примите наши самые искренние поздравления и пожелания мира, добра, оптимизма, веры в будущее.

Много лет минуло с тех пор, Но свет воспоминаний не померк. Спасибо вам за мир! И с Днем Победы - Немеркнувшей, великой, на века!

**Евгений Гаврилович и
Надежда Фоминична Никуленковы,
коллектив транспортной компании «Никобус»**

Дорогие наши ветераны, защитники и жители блокадного Ленинграда, труженики тыла, вдовы, дети войны, малолетние узники фашистских концлагерей, воины-интернационалисты! Совет ветеранов сердечно поздравляет вас с 68-й годовщиной Великой Победы!

Чем дальше в историю уходит тот майский день, тем масштабнее предстает подвиг солдата, который отстоял нашу Отчизну, принес освобождение народам Европы, спас от коричневой чумы весь мир. Память навечно сохранит беспримерную стойкость и мужество проявленные в годы Великой Отечественной войны нашим народом. Мы никогда не забудем, какой огромной ценой оплачена Великая Победа. Вечная память и слава героям.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, семейного благополучия, неугасаемой веры в великую силу и мудрость нашего народа, в возрождение величия и могущества родной Отчизны!

**И.В. Парепко,
председатель Совета ветеранов**

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, вдовы и малолетние узники!

Наш народ в полной мере ощутил на себе все тяготы войны и лишения послевоенных лет. Поэтому торжество и горечь праздника нашей Великой Победы над фашистской Германией, нельзя сравнивать ни с какой другой датой нашей истории.

Когда опять подходят даты эти, Я почему-то чувствую вину. Всё меньше вспоминают о Победе, Всё больше забывают про войну.

С нашим Днём Победы, дорогие земляки!
**Коллектив СХПК «Ольхово»
и его руководитель Г.А.Алещенко**

68 лет отделяют нас от 9 мая 1945 года, когда пришел День Победы над фашистской Германией. Этот день по праву относится к самым ярким, величественным и торжественным страницам истории нашей страны. Это было суровое испытание народного духа, сплоченности и силы. Мы никогда не забудем ратный подвиг русского солдата, и будем вечно помнить тех, кто защищал Родину.

Здоровья всем на долгие лета, оптимизма, взаимопонимания и добра.

**Индивидуальный предприниматель
Антон Николаевич Егоров**

Дорогие ярцевчане!
Поздравляем вас с Днем Победы!
Была война. Прошла война.
Разбили супостата!
И в май победной даты
Почтим мы павших имена.
Живых вас чувствует страна,
Советские солдаты!

От всей души желаем вам крепкого здоровья, бодрости духа, мирного неба над головой.

Ярцевский райком КПРФ

**ПОЗДРАВЛЯЕМ
Поливанову
Любовь Александровну
с юбилеем!**

Желаем крепкого здоровья,
бодрости духа, счастья.

Ярцевский райком КПРФ



Дорогие ветераны!
Каждую весеннюю страду плуги земледельцев натываются на металлические отзвуки войны, за которыми - трагедия человеческого судьбы. И понимая, какой ценой далась наша Победа, мы должны ценить возможность трудиться на этой земле. И относиться к ней не иначе как только по-сыновьи.

Солдаты Мая!
Когда с Победой вы домой вернулись,
Цвели сады и наполнились водою вешней реки.

От всех людей, от всей земли спасибо!
Живите! Здравствуйтесь! И слава вам навеки!

**Коллектив СПК «Зайцево»
и его руководитель А.В. Исаченков**

Уважаемые ветераны, труженики тыла, все, чьи судьбы опалила война!

Наша память уходит корнями всё глубже,
Шумит на ветках зеленым весна.
Воспоминанья о войне нам вновь

тревожат душу,
И День Победы празднует страна!

С пожеланиями крепкого здоровья, хорошего настроения и умения радоваться каждому дню, дарованному нам природой и Богом, к вам обращается предприниматель, депутат горсовета Н.С. Рыбникова

Уважаемые сограждане!
Даже не зная ни о героическом подвиге, когда на Ярцевском рубеже фашисты были блокированы на 80 дней, ни про оборонительные бои, которые вёл Ярцевский истребительный батальон, достаточно зайти в наши леса, изрезанные вдоль и поперёк траншеями и воронками от снарядов, чтобы понять накал нашей битвы за Родину.

Мы победили, и сегодня праздник!
Идут поколения, друг друга сменяя,
Но в памяти нашей, как прежде, живут
Рассказ ветерана и былль фронтовая,
И всё будто рядом, и всё снова тут!

С нашим главным праздником всех нас, и будьте как можно дольше с нами, ветераны!

**С уважением
коллектив СПК «Приволье»
и его руководитель Н.С. Тараканов**

Уважаемые ярцевчане!
Пускай салют скрепляет нашу волю,
Растут и радуют детишки-непоседы.
Всех поздравляю с праздником

бессмертным,
Великим Днём сплотившей нас Победы!
Поздравляю с праздником и от всей души
желаю здоровья, долгих лет жизни ветеранам, терпения труженикам села и всем нам мирного неба под головой!

**С уважением
руководитель СПК «Рассвет»
Г.В. Давтян**

ИЗВЕЩЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером Семеновой Алевтиной Валерьевной (214031, г. Смоленск, ул. Рыленкова, д. 32-А, кв. 19, e-mail_a1ya@yandex.ru, тел. (4812)26-04-11, квалификационный аттестат № 67-11-0245) в отношении земельного участка с кадастровым номером 67:25:0000000:5, расположенного: Смоленская область, Ярцевский район, Михайловское с/п, к/х «Михайково», выполняются кадастровые работы по образованию земельных участков из коллективно-долевой собственности в границах к/х «Михайково», расположенных: 1) Смоленская область, Ярцевский район, восточнее д. Бортники, на расстоянии 340м, западная часть кадастрового квартала 67:25:0060201, площадью 123000 кв.м.; 2) Смоленская область, Ярцевский район, восточнее д. Бортники, на расстоянии 630м, западная часть кадастрового квартала 67:25:0060201, площадью 177000 кв.м.; 3) Смоленская область, Ярцевский район, восточнее д. Бортники, на расстоянии 1200м, западная часть кадастрового квартала 67:25:0060201, площадью 140000 кв.м.; 4) Смоленская область, Ярцевский район, восточнее д. Бортники, на расстоянии 1350м, западная часть кадастрового квартала 67:25:0060201, площадью 160000 кв.м. Заказчиком кадастровых работ является: Ахунов Ахрорджон Ибрагимович, адрес: Смоленская область, Ярцевский район, д.Постниково. тел. 89101164988. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельных участков состоится 06.06.2013 г. в 11.00 по адресу: Смоленская область, Ярцевский район, на въезде в д. Бортники (если ехать со стороны д.Скачково). С проектом межевого плана земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Смоленск, Рославльское шоссе, п. Тихвинка, 126, офис ООО «НПО «Аэромониторинг». Требования о проведении согласования местоположения границ с установлением таких границ на местности и (или) возражения после ознакомления с проектом межевого плана земельного участка просьба высылать до 11.00 06.06.2013 г. по адресу: 214031, г. Смоленск, ул. Рыленкова, д. 32-А, кв. 19. Тел. для справок (4812)26-04-11.

На процедуру согласования (смежные земельные участки с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ) расположены в границах кадастрового квартала 67:25:0060201) просьба прибыть представителю администрации МО «Ярцевский район» Смоленской области (земли государственности МО «Ярцевский район»), представителю департамента Смоленской области по лесному хозяйству (земли лесного фонда), представителю СОГУ «Смоленскавтодор», представителю ОАО «Смоленскэнерго». На процедуру согласования просьба прибыть всех заинтересованных лиц. При себе иметь документ, удостоверяющий личность, документ о правах на земельный участок. Доверенному лицу также иметь доверенность.

УГРОЖАЕТ АФРИКАНСКАЯ ЧУМА

В текущем году в России уже зарегистрировано 4 случая массового заражения свиней африканской чумой. Страшная болезнь дошла до границ Смоленской области и была зафиксирована в Клинском районе Московской области и Калининском районе Тверской области.

Африканская чума свиней (АЧС) - инфекционное вирусное заболевание домашних и диких свиней. Вакцин и медикаментов, предохраняющих от этой болезни, не существует. Все свиное поголовье хозяйств, куда проникает вирус, погибает, а здоровое поголовье подлежит уничтожению. На людей вирус не распространяется. Основными симптомами болезни являются: гипертермия (41-42 град.С) в течение 3-7 дней; угнетенное состояние, плохое поедание корма или отказ от него; учащенное дыхание; нарушение координации, конвульсии; кровавистые истечения из носа и ануса, моча красная, рвота.

При подозрении на заболевание необходимо немедленно сообщить в ветстанцию или ветеринарному специалисту хозяйства; изолировать помещение, где находятся подозрительные животные. **В случае падежа свиней срочно информировать СОГБУ «Ярцевская ветстанция» по телефону 3-03-47.**

МИКОМ
СЕТЬ МЕБЕЛЬНЫХ САЛОНОВ

СТОЛ трансформер

12 000 руб.

журнальный обеденный

МЕБЕЛЬ от производителя

Ярцево: ул. Советская, 20
5-07-74 пр. Metallurgov, 34

Сафоново: ул. Советская, 47
43-8-43

● ЛЕСОПОЖАРНАЯ СЛУЖБА

ОТЧЕГО ГОРЯТ ЛЕСА?

Лес - давний, щедрый и преданный друг человека. Он дает нам бревна для строительства дома, доски для изготовления мебели, дрова для согревания наших жилищ, сырье для промышленности. Бумагу, спички, лекарства и сотни других необходимых вещей дарит человеку лес.

Богатый и прекрасный, он так необходим нам всем. Поэтому каждое дерево, каждый куст, каждый лесной цветок и былинку надо беречь. Беречь прежде всего от огня. Так 70-90% лесных пожаров возникает от неосторожного, преступно-халатного обращения с огнем или в результате нарушения требований пожарной безопасности, а не от природных факторов (сухих гроз, самовозгорания лесного мусора и т. д.).

В наше время массовыми становятся вспышки пожаров в периоды, когда появляются черемша, грибы, ягоды, орехи, и люди устремляются за дарами леса, при этом неблагодарно относясь к нему. В выходные дни количество возгораний в лесу достигает 40%, а в десятикилометровой зоне от населенных пунктов, наиболее посещаемой населением, возникает до 93% всех возгораний. Большинство лесных пожаров возникает от костров, которые разводят для обогрева, приготовления пищи, отпугивания комаров, а иногда даже из баловства. Многочисленной армией поджигателей стала в последние годы отдыхающая на природе молодежь, зачастую пускаю-

щая огонь просто ради удовольствия.

Большое количество лесных пожаров возникает от сельхозпалов. Существует так называемая вековая мудрость, утверждающая, что после пала трава лучше растет. Наука уже давно доказала вредность последствия палов, даже если не возник лесной пожар. Гибнут от огня семена спелого древостоя (подрост и всходы деревьев), грибница, семена и корневища ценных лесных растений (лилейных, бобовых), муравьи - санитары леса, бабочки - опылители цветов, черви и прочие необходимые для жизни леса организмы. Деревья заселяются вредителями, в составе трав начинают преобладать осоки, вейники, грубостебельные дудки. Огромный вред наносится глухарям, тетеревам, рябчикам, куропаткам, жаворонкам, откладывающим яйца прямо на земле.

Немало пожаров возникает по вине курильщиков, бросающих в лесу незатухшие спички и окурки. В стране ежегодно палают тысячи лесных пожаров, поэтому трудно недооценить ущерб, который приносит лесу беспорядочное курение.

Обнаружив загорание, примите меры к подавлению огня, сбейте пламя срезанными зелеными ветками.

Сообщите о пожаре в лесничество, в диспетчерскую службу ОГБУ «Лесопожарная служба Смоленской области» по телефону 8 (4812) 42-50-08, по сотовому телефону 8-910-111-46-31, в МЧС по телефону 01.

Лес нуждается в защите!
Будьте его друзьями.

**Ярцевский филиал
ОГБУ «Лесопожарная служба
Смоленской области»**